



停在楼下的轿车被炸飞的门窗砸到。

格兰云天小区发生天然气泄漏爆炸事故 租客正好离开厨房去客厅逃过一劫

□记者 马涛 通讯员 葛义鹏 文/摄

“砰”——前晚8点半，鄞州格兰云天小区88幢传来一声巨响，楼道里飘出阵阵浓烈的异味，许多居民惊慌报警。记者了解到，该幢2楼一间厨房当晚发生天然气爆炸，一名租住的外国商人受了轻伤。爆炸中，厨房和旁边的玻璃房被炸得一片狼藉，炸飞的门窗还划伤了停在楼下的4辆轿车。

不仅如此，当晚11点，该小区259幢一户居民家中也发生天然气泄漏事故。据了解，这已是最近9天以来第4起天然气泄漏事故。

小区住户天然气泄漏爆炸

前晚8点37分，市119指挥中心接到市民报警：鄞州贸城中路格兰云天小区二期发生天然气泄漏爆炸事故，楼道里异味浓烈，仍可能再次爆炸。

鄞州消防大队迅速出警，消防队员到达88幢楼下时，只见一楼地面上有许多被炸飞掉落的门窗和玻璃碎片，还有一些厨房用品，停放在楼下的4辆轿车好几处被划伤。许多从楼上疏散下来的居民聚集在楼下。消防队员此后把他们劝到了警戒线外。

此时，楼道里充斥着浓烈的天然气的味道，发生爆

炸的205室里更是异味扑鼻，厨房里仍有明火在燃烧。消防队员立即用泡沫水枪扑灭大火，并打开所有门窗通风排烟，15分钟后排除险情。

“厨房几乎全被掀翻了，天花板都炸飞了一大块，灶台、橱柜、洗手池、窗台全被炸翻在地，客厅里也狼藉一片。”出警的消防队员告诉记者，洗洁精、钢丝球等许多厨房用品炸到了客厅、卧室里，尤其是厨房外的玻璃房也被炸得很厉害，门窗炸烂后掉了下去，划伤了车，幸好没砸到人。

租户离开厨房逃过一劫

租住在事发房屋的是一名来自印度的商人，名叫戴夫。爆炸发生后，戴夫叫来了朋友王女士帮忙处理这摊事。

根据王女士的转述，记者了解到，事发前戴夫正在厨房里做饭，锅里还煮着东西。此后戴夫走到客厅看电视，就在这时，爆炸发生了。

“戴夫说之前确实有闻到异味，但没引起重视，没想到2分钟后就爆炸了。”王女士介绍，戴夫来中国2年，不太懂中文，使用厨具也是自己慢慢摸索的。爆炸发生后，戴夫打开门跑了出去，但手上被飞溅出来的异物划伤，

流了点血。

报警的施先生说，他家住在隔壁的90幢5楼，爆炸声几乎把他从床上震了起来。当他打开窗户时，正好看到隔壁楼里的2楼窗户外正在冒火，天然气泄漏的味道立马蹿进了家里，不一会就觉得头晕，他赶紧把窗户给关上了。

“我跑过去时，那个外国人正站在门口，跟他说他也听不懂，我就到他家里想把阀门给关掉，可里头乱糟糟的一时也找不到。”施先生说，他怕天然气再次爆炸，赶紧退了出去，把戴夫拉到了门外。

最近几天接连发生此类事故

当晚10点，完成抢险救援的消防、燃气等部门人员陆续离场。没想到，晚上11点，该小区259号一户居民家中也出现了天然气泄漏事故，户主邱先生及时报了警。

据邱先生介绍，家人说晚上7点多就闻到了天然气的味道，随后就把天然气、电源都关掉了。可当他晚上10点半回来时，仍能闻到家里浓烈的异味，担心爆炸的他赶紧报了警。好在发现及时，燃气公司抢修人员对泄漏管道进行了维修，在确认室内浓度低于临爆点和泄漏的天然气的逐渐消散后，消防部门也离场归队。

据了解，最近几天，此类事故在我市多次发生——

建议使用不锈钢燃气软管

这几天为何天然气泄漏事故频发？“碰巧赶到一起了吧，没什么特别原因。”昨天，兴光燃气集团抢修部门曾队长介绍，天然气泄漏事故的发生，主要与连接管破损和用户使用习惯有关系。

“皮管和管卡有的因时间较长而老化破损或发生松动，这样就会导致燃气泄露，同时，调查显示，许多破损的软管是被老鼠咬破的。”曾队长说，近几年因老鼠咬破管道导致天然气泄漏并爆炸的事故较多。

根据城管部门提供的一份数据调查显示，去年因为老鼠

咬破燃气软管发生燃气泄漏的事件有30多起，前年也有近40起，酿成事故的每年都要发生多起。事故不仅发生在低层住户，高层住户也时有发生。

曾队长介绍说，在有些没有为热水器装排气管的房子里，因废气排不出而留在房内，积聚到一定浓度后若遇到明火也可能发生闪爆，造成伤人事故。

为了防止老鼠惹祸，应尽量使用不锈钢管，这种管道可以请燃气公司或专业的燃气具销售公司安装。如果采用的是橡皮燃气软管，一般两年时间就要更换。

小贴士

